

共建文明,助力创城——

# 开发区举行志愿者服务誓师大会

本报聊城6月4日讯(记者 张超) 3日,聊城经济技术开发区举行“共建文明,助力创城”的志愿者服务誓师大会,来自各领域的数百名志愿者齐聚国际会展中心郑重宣誓,为聊城创城添砖助力。

创建全国文明城市是聊城市委、市政府作出的一项重大决策,是聊城提升综合竞争力的迫切需要,开发区严格按照市委、市政府的安排部署,把文明城市创建作为提升发展水平、推进文明建设的具体行动,行动迅速,效果明显,取得了良好开局。

当前,开发区积极践行社会主义核心价值观,在

长期推进志愿者服务活动的基础上,充分发挥志愿者的引领和服务作用,已建立起具有自身特色的多元化、序列化的志愿者服务队伍,举办本次誓师大会意味着开发区的志愿服务行动将面临更高的目标和要求,面对更高的层次和方向。今后,开发区将以“赶考”的姿态、战斗的状态、必胜的心态,积极投入文明城市创建工作,全力以赴向全国文明城市创建目标冲刺发力。

此次活动由聊城经济技术开发区文明城市创建工作办公室主办,聊城经济技术开发区党工委委员、管委会副主任夏庆刚致辞,并为开



相关领导为志愿者代表授旗。

发区志愿者总队授旗,开发区宣传办、社会发展局,山东省互联网传媒集团聊城分公司,希杰(聊城)生物科技有限公司及聊城大学东昌学院数学与信息工程系等数百名志愿者参与其中。

来自开发区志愿者服务总队、开发区交警和城管系统、希杰生物科技有限公司及聊城大学东昌学院数学与信息工程系等数百名志愿者参与其中。

## “情暖水城”社区志愿服务公益创投大赛开始报名

## 7月底前,三类社会组织可申报

本报聊城6月4日讯(记者 凌文秀) 为推动文明城市创建和社会治理创新,有效动员广大志愿者组织深入参与社区志愿服务和社会公益事业,进一步推动聊城市志愿服务和公益事业的常态化和可持续发展,中共聊城市委组织部、聊城市文明办、共青团聊城市委、聊城市民政局决定举办

聊城市2017年“情暖水城”社区志愿服务公益创投大赛。报名时间为6月1日至7月31日。

据了解,比赛申报主体主要有三类,在民政部门依法登记注册、活动范围在聊城城区的社会组织可以直接申报。能够提供项目创意、策划、管理,但活动范围不在城区、不具备实施条件

的其他注册社会组织,须明确具有实施条件的合作团队。未在民政部门正式注册登记的志愿者团队,申报时须联合其他具有法人资格的注册社会组织实施。

项目范围包括社区党建服务、社区青少年服务、社区为老服务、社区助残服务、社区扶贫服务、社区其他服务。

关于项目要求,公益创投项目要紧紧围绕“需求导向、注重成果、操作性强”的宗旨组织设计并实施,实施范围仅限于东昌府区各社区,可联合其他主体实施,实施周期不少于8个月,不超过一年。项目预算仅列支人力物力等必要成本,原则上每个项目不超过2万元。

## 校园一角

当小记者以来,为了采访,去过了很多学校。每到一个学校,我第一要到地方就是去趟厕所,因为这个地方是不管职务高低、大人小孩、性别男女的!去过的那么的学校,我认为最好最大气最安全也最干净的厕所非我们明德小学莫属!

看吧,进去我们明德小学,沿着笔直的水泥路面直走,操场西南方向杏黄色建筑群便是同学们平时如厕的地方!

因为我是男生,对男生厕所最为熟悉!闭着眼睛也能说出男厕的框架及卫生!开始不知为什么我们的厕所女生的和男生的都是被教师厕所间隔开的,从北往南依次为女生厕所、女教师厕所、男教师厕所、男生厕所,然后重复。经过我多方打探,据说是校长们商议通过的,是为了更加注意防范安全隐患,防患于未然,使同学们如厕更加安全而专门设计的!可敬可爱的校长老师们,您们辛苦了!为了我们能健康快乐地成长为国家的栋梁才,您们费尽了心思!

进去之后,更是让人心旷神怡!本应是人世间最肮脏的地方,偏偏在我们明德小学就是不一样!“一”字排开的垃圾篓怎么看上去就像一道亮丽的风景线,干净而整齐!洁白的墙壁,配上北头的自动冲水箱发出的有节奏的冲水声,怎么显得那么和谐!

我爱您,明德小学!  
小记者:高永灿 明德小学二年级 指导教师:刘淑霞

## 送给孩子不一样的节日礼物

# 人民银行聊城市中心支行 “金融知识进校园”在行动



志愿者向小学生讲解人民币知识

东阿县第二实验小学作为“金融知识教育示范点”符合示范点标准和要求,相信通过广大教职工的不懈努力,金融教育示范点宣教示范作用会得到更好的发挥,对于推动全市金融知识宣传教育具有重要意义。

活动中,人行聊城市中心支行向东阿县第二实验小学赠送金融知识教育书籍等学习材料,并聘请东阿县第二实验小学校长李国富同志担任“金融知识教育示范点建设顾问”。央行青年志愿者就人民币假币识别、人民币保护等内容向广大师生做了详细讲

解,让学生了解什么是银行、货币真假的辨析、互联网金融服务宣传及警惕非法融资宣传等等,并以“诚实守信”为主题讲解了诚信知识教育,增强信用观念,维护个人信用等方面的知识。增强了学生对金融知识更深刻的理解,受到了广大师生的好评。

### 金融知识进校园,特别的节日礼物

六一儿童节之际,由人民银行阳谷县支行承办的“金融知识进校园”暨“六一”儿童节捐赠活动走进阳谷县第四中心小

学,阳谷县普惠金融志愿者用通俗易懂的语言和妙趣横生的互动游戏,寓教于乐的课堂教学启发了孩子们对基础金融知识的认知,为小学生送去一份不一样的节日礼物。

在活动现场,阳谷县普惠金融志愿者们用通俗易懂的语言向同学们讲解了货币的起源,钱是怎样印刷出来的,通过PPT讲解结合现场观察,详述了2015版“土豪金”100元的防伪点和有效识别方法。同时通过问答形式充分调动小朋友们学习的积极性。“人民币是啥模样?发现了假币该怎么办?什么是银行,什么叫储蓄?银行卡的功能有哪些?什么是理财?怎样通过合理理财来让钱增值?”一系列问题引发了小朋友们的讨论。随后启发大家思考如何通过理财规划来管理好自己的零花钱、压岁钱,从点滴做起,积少成多,最终实现自己的梦想。此外,志愿者们还向小朋友们强调了信用的重要性,引导他们从小树立诚信的意识。

聊城市金融消费权益保护协会工作人员介绍,“金融知识进校园”活动将在全市中小学学校中广泛开展,多方通力合作,让金融知识进校园,贴近学生,切实提高中小学生金融知识。此次活动对更好的普及金融知识,提升青少年学生金融素质,履行和发挥人民银行在宣传普及金融知识方面的职能作用意义重大。

(文/片 王旭)